

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

НОВОСТИ

11-я университетская выставка научных достижений «Герценовский университет – 210 лет в истории Санкт-Петербурга, России»

С 16 по 18 мая прошла ежегодная выставка научных достижений, посвященная 210-летию университета. Цель мероприятия – показать уровень развития науки в университете, проинформировать университетскую и городскую общественность о достижениях научной деятельности структурных подразделений университета. На торжественном открытии выставки присутствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский, первый проректор В.А. Козырев, проректоры С.Б. Смирнов, С.А. Гончаров, В.В. Лаптев, В.И. Андреев, В.П. Соломин, С.М. Шилов. На выставке были представлены наиболее значимые результаты научно-исследовательской, учебно-методической деятельности и научно-технической продукция от всех факультетов, учебных институтов, других структурных подразделений университета, Волховского и Выборгского филиалов, а также отдела редкой книги Фундаментальной библиотеки. Отдельный стенд был посвящен инновационной образовательной программе РГПУ «Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере». Участникам и гостям выставки был продемонстрирован новый фильм о Герценовском университете, созданный к его 210-летию на факультете информационных технологий.

Праздник пеликана в зоопарке

17 мая в рамках праздничных мероприятий, РГПУ им. А.И. Герцена сделал подарок студентам и школьникам города – бесплатное посещение Петербургского зоопарка и театрализованное представление. Вот уже много лет Герценовский университет является опекуном кудрявых пеликанов, живущих в зоопарке, поэтому именно этой птице было уделено внимание. Викторины и конкурсы с памятными призами, увлекательная лекция сотрудников зоопарка и торжественная установка юбилейной таблички на вольер с крылатыми подопечными сделали еще ярче впечатления этого знаменательного дня.

Международный научно-практический семинар «Управление персоналом в условиях современной организации: опыт, проблемы, перспективы»

17-19 мая, на базе кафедры управления персоналом факультета управления состоялось международное научно-практическое мероприятие. На мероприятии обсуждались следующие вопросы: теоретико-методологические аспекты управления персоналом, социально-трудовые отношения, инновации и современные технологии управления персоналом, кадровый менеджмент в социальной сфере – образовании, культуре, а также в государственном и муниципальном управлении. В семинаре приняли участие специалисты по управлению персоналом России и стран Европы, преподаватели, аспиранты и студенты Герценовского университета.

Вторая международная научно-практическая конференция «Университетские библиотеки в изменяющемся мире образования, науки и культуры» (к 210-летию Герценовского университета)

21-24 мая на базе Фундаментальной библиотеки состоялась конференция «Университетские библиотеки в изменяющемся мире образования, науки и культуры», приуроченная к 210-летию Герценовского университета. Информационными партнерами конференции выступили Генеральное консульство США в Санкт-Петербурге

ЧТЕНИЯ В ЗИМНЕМ САДУ

Давняя мечта – создание зимнего сада в библиотеке – сбылась. Сотрудники и приглашенные дизайнеры постарались использовать с пользой каждый метр новых помещений.

В зимнем саду можно познакомиться со свежей периодикой и провести конференцию с помощью новых сенсорных технологий. В новом зале редкой книги появились не только старинные экземпляры, но и столетняя мебель, отреставрированная на факультете изобразительных искусств. «У нас очень уникальная коллекция редкой книги XVI-XVIII веков и около 10 тысяч экземп-

ляров на иностранных языках. В новых залах мы разместили только часть. Правда, осталась проблема – где разместить вновь поступающие книги, потому что литература должна работать, а не стоять», – сказал А.В. Воронцов, директор фундаментальной библиотеки императрицы Марии Федоровны, профессор, заведующий кафедрой теории истории социологии РГПУ. Медиа-зал

оснащен новыми компьютерами и видеопроекционной системой, позволяющей работать без мышки и клавиатуры, что повышает качество презентаций и упрощает работу докладчика, объяснил И.Д. Романенко, начальник управления информатизации. В читальном зале столы оборудованы розетками для ноутбуков и лампами. «Мы ориентировались на библиотеки мирового уровня, и все лучшее мы соединили в своем проекте», – рассказала Н.Н. Кузнецова, заместитель директора фундаментальной библиотеки.

Наша библиотека занимает четвертое место в городе по ко-

личеству книг после РНБ, библиотеки Академии наук и СПбГУ. Книжный фонд составляет более 3 млн экземпляров. «Библиотека, конечно, необходима студентам, она дает книги, то есть первоисточник, раритетные экземпляры, которых, возможно, не будет в Интернете», – считает студентка факультета БЖД И. Ефремова.

«С большой радостью освятил эти залы. Надеюсь, свои знания студенты будут использовать для всеобщего блага», – пожелал отец Артемий, настоятель храма Петра и Павла при РГПУ им. А.И. Герцена.

Леон БЕДОЕВ,
корреспондент «ПВ»

ПУСТЬ ЛЕГЕНДА ЖИВЕТ...

Утром 17 мая в саду университета собрались администрация вуза, студенты и другие гости праздника. Причиной стала установка камня на месте, где в недалеком будущем поставят памятник пеликану – символу жертвенности и любви к детям.



Проект «Кудрявый в бронзе» возник в недрах факультета управления в рамках дисциплины «Проектный менеджмент». В основу проекта заложена идея создания памятника пеликану, ставшего символом университета и лучших человеческих качеств, которые составляют смысл педагогической науки на протяжении нескольких веков. Символом основанного 210 лет назад Воспитательного Дома, а затем и его правопреемника – РГПУ им. А.И. Герцена, легендарная птица является с конца XVIII века, когда изображение пеликана стало центральным элементом архитектурного убранства, а позднее – официальной эмблемой ведомства императрицы Марии Федоровны и входящих в него учреждений.

Автор идеи и научный руководитель проекта установки скульптуры Герценовского пеликана в честь 210-летия университета – Ирина Сергеевна Петрова, менеджер проекта – Динара Гайфеева. В состав команды проекта вошли Анастасия Тризна, Надежда Балтаева, Мария Анисимова, Екатерина Кузнецова, Радомира Ойыке, Виктория Гусева, Татьяна Антонова. В исполнительный комитет проекта



вошли декан факультета управления Лариса Алексеевна Громова, начальник отдела общественных связей, рекламы и выставочной деятельности Елена Владимировна Бордовская. Партнером проекта выступил Футбольный клуб «ЗЕНИТ», сотрудничество с которым также было инициировано на факультете аспирантом Алексеем Лозой и стало большой удачей для команды проекта.

Студенческий проект был

поддержан ректором РГПУ им. А.И. Герцена Геннадием Алексеевичем Бордовским. Сегодня студенческая инициатива находится на стадии реализации. В работе над проектом студенты проявили не только свои интеллектуальные и организационные способности, но и готовность к физическому труду. Чтобы собрать стартовый капитал проекта, они отправились на субботник, устроенный в поддержку данного проекта предприятием «Ленгазтеплострой-комплект», где заработали 10 тысяч рублей.

Долгожданным событием стала закладка памятника пеликану, которая состоялась 17 мая 2007 года в рамках юбилейных мероприятий университета. Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Геннадий Алексеевич Бордовский и генеральный директор Футбольного клуба «ЗЕНИТ» Максим

проекта.

Несмотря на то, что первый камень уже установлен, будущий облик памятника пока неизвестен. Чтобы он соответствовал утонченному историческому стилю и в то же время современному ритму нашего европейского города, команда проекта «Кудрявый в бронзе» с помощью отдела общественных связей, рекламы и выставочной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена объявила конкурс, открытый формат которого позволил привлечь студентов, аспирантов и преподавателей различных вузов и факультетов. В конкурсе могут принять участие все желающие, необходимо проявить себя в творческом состязании на создание скульптуры, которую планируется установить во внутреннем дворе главного корпуса РГПУ им. А.И. Герцена ко Дню учителя, профессиональному празднику герценовцев.

Участникам конкурса предоставляется шанс воплотить в жизнь свои самые оригинальные замыслы, ведь главными критериями отбора являются креативность идеи и соответствие работ тематике проекта. Заявки принимаются до 30 июля по адресу г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, 4В, корпус Б, к. 20 (кафедра социального менеджмента) или в режиме он-лайн на официальном сайте проекта <http://pelikan.herzen.spb.ru>.

У организаторов конкурса есть твердая уверенность в положительном исходе конкурса – свое согласие стать членами жюри дали видные деятели искусства: Михаил Шемякин, Елена Образцова, Давид Голощекин, Владимир Кузмиичев и другие.

Разработчики проекта убеждены, что памятник пеликану станет подлинным украшением Педагогического университета и славным продолжением традиции. ПУСТЬ ЛЕГЕНДА ЖИВЕТ...!

Д.К. ГАЙФЕЕВА